2024年7月22日

# 彩色立体斑马线亮相长春街头

提升驾驶员和行人文明交通意识,打造"礼让斑马线"的城市名片



彩色立体斑马线 本组图片 城市晚报全媒体记者 陆续 摄



行人走过彩色斑马线



彩色斑马线

近日,经过长春市人民大街和 自由大路交会处的市民朋友是否发 现这里的斑马线发生了变化? 没 错,这里的斑马线由原本的白色换 成了白、蓝、黄三种颜色的搭配,不 仅给市民更加醒目的感官效果,同 时也为城市增添了一份靓丽。

18日上午,城市晚报全媒体记 者来到了长春市人民大街和自由大 路交会处,由于是早高峰期间,来往 的车辆和行人都特别多。记者注意 到,这里的斑马线已经不是传统的 白色斑马线,而是由白、黄、蓝三种 颜色构成的彩色立体斑马线,与黑 色的沥青路形成了较强的视觉反 差,从远处看就像多根立柱一样的 物体悬浮在路面上。

"我是这两天过马路时才注意到 斑马线发生了变化,远远望去是立体 的,很新颖,我感觉更能保障行人过 马路的安全!"市民马先生说。

"自从这种斑马线出现后,过往 车辆在经过斑马线时都自觉减慢车 速,而行人也被新斑马线吸引,纷纷 走斑马线过马路,行人和车辆都更 加守规矩了!"附近一名店主表示。

'这样的斑马线很有视觉冲击 力,远远地就能看到,可以让我们这 些驾驶员在通过该路段时下意识地 减速慢行,更好地保障行人的出行

安全,同时也能够保护我们这些智 驶员的驾驶安全。"出租车司机王师 傅如是说

记者在踏查时发现,不仅人民 大街和自由大路交会处施划了彩色 立体斑马线,在人民大街儿童公园 门口、长春世界雕塑园门口也施划 了彩色立体斑马线……

"这些彩色立体斑马线是这两 天才施划完成的,对于驾驶员和行 人来说很醒目,是倡导市民文明出 行一个好举措!"在人民大街和自由 大路交会处值勤的一名交警表示, 彩色立体斑马线除了好看以外,更 重要的作用是希望提升驾驶员和行 人文明交通意识,打造"礼让斑马 线"的城市名片。

据了解,彩色立体斑马线由浙江 台州最先实行推出,这种与众不同的 斑马线用了白、蓝、黄三种颜色涂料, 看起来不仅有立体效果, 也十分漂亮 醒目。涂料还添加了玻璃粉,即便晚 上也能清楚地看见。三维的感觉能 增加司机对于马路交叉占的缓存. 后来彩色立体斑马线在宁波各地推 广开来,增加了城市美化,也提高了 行人出行的安全指数。2019年5月 以后,立体斑马线在全国各地也纷 纷亮相。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 长春新区这个产业园年底竣工

盛夏七月,生机勃勃,长 春新区一个个项目建设现场 热潮涌动。走进吉大正元信 息安全产业园项目建设现 场,100多名建设者坚守一 线,施工方在保证质量和安 全的前提下,按照预定工期 加速推进项目建设,确保项 目如期完工。

吉大正元信息安全产业 园项目(也称"正元大厦"), 该项目总投资5.5亿元,位于 长春新区高新开发区光谷大 街以南、飞跃中路以西,占地 面积13118平方米,总建筑面 积70270.76平方米。产业园

定位为总部经济大厦,本着 国际化、科技化、人文化的建 设理念,主要生产信息安全 软硬件产品等。

据项目负责人介绍,该 信息安全产业园计划于今年 12月30日竣工,2025年6月 30日投入使用。目前,项目 建设主体工程已完成,砌筑 完成80%、幕墙工程完成 20%、机电安装完成50%,正 在进行设备、装修的招采工 作。项目建成后,预计新增 产值15亿元,实现利税2亿 元,新增就业5000人。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 扫码付款"断了线" 民警相助追油款

"谢谢民警同志,要是追 不回这加油款,我这几天的 工资就没了!"近日,一加油 站加油员张某来到长春市公 安局宽城区分局兰家派出 所,将一面印有"为民办实事 赢得百姓心"的锦旗送到民 警姚凯手中,以此表达心中 的感谢。

近日 兰家派出所接到 辖区某加油站加油员张某求 助称,一私家车加油后未收 到其加油款,请求民警帮助 联系车主。接到求助后,民

警姚凯立即前往加油站了解 情况。原来,当时加油站业 务繁忙,待加油员张某发现 加油款未到账时,私家车已 经驶离现场。

了解情况后,民辅警一边 调取监控录像,一边安抚员 工,最终通过研判车辆号牌信 息,成功与车主取得联系。车 主表示可能是扫码支付时正 巧接听电话导致支付失败,随 即转账支付了200元加油费用 并向张某表示歉意

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 辽源市:加速充电桩"布阵"

夏日炎炎,在辽源市新 建好的新能源充电站里却是 -片阴凉。遮阳棚下,充电 桩整齐排列,新能源汽车停 放在车位上"享受"着高速充 电。

"之前没有这个充电桩, 只能回家充电,现在这里有 个高速充电桩用着还是挺方 便的,大概充20分钟,续航里 程就够用了。"市民石天阳告 诉记者。

随着新能源汽车进入百 姓生活,辽源市高度重视新 能源充电桩的建设和普及, 为助力绿色出行, 辽源市城 投集团从今年4月开始建设 新能源汽车充电站,目前已 经在辽源市全民健身中心、 辽源袜业会展中心、龙山东 街、四季酒店停车场等9处建 设了30个充电桩,覆盖57个 车位,均已投入使用。

"为了更加科学合理地 布局充电桩,我们根据城市 需求平均选址,同时结合商 业区、居民区采用快慢结合 的方式来综合考量。目前,

首批充电桩已经投入使用 了。"辽源市城投集团新能源 充电桩项目部负责人何文博 介绍说

通过充分考虑用户需 求、城市交通路线、电力供应 等因素后,城投集团以长时 段为主,短时段为辅,快充为 主,慢充为辅的方式建设充 电站,做到站桩结合,高低搭 配。在使用方式上,以安全 为前提,考虑用户的使用习 惯,通过图文介绍,扫码即可

何文博补充道:"我们建 设的充电桩全部采用自运营 的模式,有自己的平台,在庆 七一'的时候,我们还开展 了零服务费的充电活动。

记者在辽源市袜园电子 商务小区停车场看到,已经 规划出来的充电桩完成了基 础施工,正在等待变压器的 安装。何文博说:"现在第二 批9个充电桩正在建设,预计 在7月底或8月上旬投入使 用。吉林日报记者 赵蓓蓓

# 吉林省莫莫格保护区首次监测到半蹼鹬繁殖

近日,吉林莫莫格国家级自然 保护区管理局开展鸟类监测时,在 莫莫格湿地嫩江老鸹窝附近观测到 29 只国家二级重点保护鸟类半蹼 鹬,其中大部分为幼鸟。据以往资 料记载,吉林省是半蹼鹬重要的迁 徙停歇地,繁殖地主要在我国内蒙 古自治区和黑龙江省。莫莫格保护 区发现半蹼鹬在区域内繁殖,尚属

半蹼鹬成年体长30cm左右,常 在湖边、河岸等滩涂和浅水觅食,主 要取食昆虫、水生无脊椎动物和小





半蹼鹬 本组图片 王波 摄

鱼小虾,性胆小而机警,野外数量 稀少。

监测人员说,长期以来莫莫格 保护区通过加大湿地内非法放牧、 取土、开垦行为的打击力度,特别 是实施"引嫩入白""引嫩入莫"等 湿地补水措施,使莫莫格湿地水源 和生物多样性得到有效保护,大批 鸟类在此停歇觅食和繁殖。本次观 测到5对半蹼鹬亲鸟,5月份就发现 在此处筑巢,目前10余只幼鸟尚处 在由亲鸟喂食、跟随亲鸟学习觅食 阶段

单硕 城市晚报全媒体记者 杜兆云

### 他送给民警的锦旗上 写了26个字表谢意

近日,魏同学将一面 "加长版"锦旗送到长春市 公安局经开区分局珠海路 派出所民警吕周阳、张严手 中,红彤彤的锦旗上写有 "丢失物品得以找回,感谢 人民警察辛勤付出,锦旗传 递真诚谢意",魏同学用26 个字,诚意十足地感谢民警 快速帮助他找回遗失的手

原来,魏同学因粗心大 意不慎将手机遗失,手机内 还存有重要的复习资料,这

让魏同学非常着急。接到求 助后,民警吕周阳、张严立即 行动起来,详细询问其遗失 手机的具体时间和地点,并 调取了相关监控视频进行仔 细寻找,经过反复查看和走 访排查,成功帮助魏同学将 手机找回。

为了表达自己的谢意, 魏同学特意制作了这面锦 旗,不仅写满了谢意和赞誉, 也承载着一份浓浓的警民鱼 水深情。

城市晚报全媒体记者 吕闯